



## **КУРАСАНОВ ПЁТР СЕМЁНОВИЧ** **УЧАСТНИК ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ГЕНЕРАЛ-МАЙОР**

22.01.1917 - 14.02.2008

### **ЗАХОРОНЕН**

Старо-Северное кладбище, г. Омск

### **ОСОБЫЕ ЗАСЛУГИ (НАГРАЖДЕН)**

Герой Советского Союза, награждён двумя орденами Красного Знамени (1944, 1954), Александра Невского (1945), Отечественной войны 1-й степени (1985) и 2-й степени (1944), двумя орденами Красной Звезды (1942, 1949) и медалями.

### **БОЕВОЙ (ЖИЗНЕННЫЙ) ПУТЬ**

Родился 22 января 1917 г. Окончил: два курса Казанского учительского института (1937), Смоленское артиллерийское училище (1939), Ленинградскую высшую артиллерийскую офицерскую школу (1945 и 1952). Участник Великой Отечественной войны с 24 июня 1941 по май 1945 на должностях: командир взвода, батареи, заместитель командира артполка по строевой части. Отличился на подступах к Берлину и в самом городе с 16 апреля по 3 мая 1945, за что Указом Президиума Верховного Совета СССР 31 мая 1945 майору Курасанову П.С. присвоено звание Героя Советского Союза. В послевоенный период: с мая 1946 заместитель командира полка по строевой части. В 1953 - командир артиллерийского полка, в 1954 - заместитель командира артбригады, в 1956 - командир пушечной артбригады, в 1958 - командир реактивного полка и в 1959 - командир гаубичной артиллерийской бригады. В РВСН с августа 1960 - командир 213-й ракетной бригады (г. Омск), которая в 1961 реформирована в 49-ю ракетную дивизию. С 14 июня 1961 по 1 марта 1965 - первый командир 49-й ракетной дивизии (г. Лида Гродненской области, Белоруссия), входящей в состав 50-й Смоленской ракетной армии. Командование дивизии на новом месте дислокации, без переподготовки на новый для них ракетный комплекс с ракетой средней дальности Р-12 сразу, включается в боевую работу. Приводится в повышенную боевую готовность (август - сентябрь 1962) и по завершению операции АНАДЫРЬ - к 1 декабря 1962 к несению боевого дежурства допускаются около 40 боевых ракет. В 1964 все учебно-боевые пуски на 4 ГЦП МО (Капустин Яр) боевыми расчетами дивизии выполняются с оценкой «хорошо». 27 апреля 2012 года на доме №

6 по улице Ленина города Омска, в котором с 1965-го и до конца жизни жил Пётр Семёнович, была торжественно открыта мемориальная доска.